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( Tříkráloví koledníci jilemnické Charity. Foto: Jakub Žák

My tři králové jdeme k vám
Už	 pošestadvacáté	
vyjdou	do	ulic	 tříkrá­
loví	 koledníci,	 aby	
vám	 přinesli	 radost	
a	požehnání.	Až	u	vás	
začátkem	 ledna	 opět	

zazvoní,	 popřejí	 vám	 vše	 dobré	 v	 no­
vém	 roce	 a	 napíší	 na	 dveře	 požehnání	
K+M+B+2026,	 prosíme,	 přispějte	 jim	
také	 do	 pokladničky	 na	 pomoc	 nemoc­
ným	a	potřebným.	Děkujeme	vám!

26.	 ročník	 dobročinné	 Tříkrálové	 sbírky	
Charity	Česká	republika	se	koná	od 1. do 
14. ledna.	V	naší	diecézi	vyšlou	Charity	
na	koledu	tisíce	skupinek.	V Hradci Krá-
lové	 požehná	 koledníkům	 na	 cestu	 bis­
kup	Jan	Vokál	v úterý 6. 1. v 8 hod.	v	ka­
tedrále	Sv.	Ducha.	V Pardubicích	zahájí	
sbírku	slavnostně	a	s	hudbou	také	na	Tři	
krále	6. 1. v 9:30 hod.	na	Pernštýnském	
náměstí.	 Koledníkům	 požehná	 arcidě­
kan	 Jan	Uhlíř	 a	městem	 tradičně	 proje­
dou	„tři	královny“	na	koních	s	koledníky	
(v	9	hod.).	

Koledníky	 Charity	 poznáte	 podle	 toho,	
že	vybírají	fi	nanční	příspěvky	do	úředně	
zapečetěné	pokladničky	s	logem	Charity.	
Vedoucí	 skupinky	 je	 vybaven	 průkazem	
koledníka.	

Doprovodné akce
Charity	pro	vás	připravily	také	doprovod­
né	 akce,	 mnohdy	 spolu	 s	 farností.	 Tří-
králový průvod s koňmi a živý betlém 
zahájí	 sbírku v Poličce v sobotu 10. 1. 
Den Tříkrálový	odstartuje	koledu	v Hav-
líčkově Brodě	 hrou	 „Čtvrtý	 z	 mudrců“	
a	budou	i	živá	zvířátka	v sobotu 10. 1. 

Tříkrálové koncerty	 zazní	 v	 neděli	
4.	 1.	 v Červeném Kostelci,	 Brandý-
se nad Orlicí a	Horní Čermné,	 v	 úte­
rý	 6.	 1.	 v Pardubicích,	 v	 sobotu	 10.	 1.	

v Jaroměři a	České Třebové	nebo	v	ne­
děli	 11.	 1.	v Dobrušce,	Ústí nad Orlicí 
a	Kutné Hoře.	 Pozvánky	 najdete	 v	 Tří­
královém	 kalendáři	 a	 na	 webu	 www.
hk.caritas.cz.	 V	 Litomyšli	 opět	 vyrobili	
speciální	tříkrálové pivo. Charita	pořádá	
také	kolednickou videosoutěž	na	Insta­
gramu	o	hodnotné	ceny.

Kino pro koledníky	 za	 odměnu	 chys­
tají	 v	 Hradci	 Králové,	 Dobrušce,	 Jičíně	
a	Lomnici	n.	Popelkou,	Chrudimi	nebo	Po­
ličce,	divadlo	v	Jablonném	n.	Orlicí	nebo	
Brandýse	n.	O.	a	bruslení	v	Litomyšli.	

Komu sbírka pomůže 
Tříkrálová	 sbírka	 pomůže	 nemocným	
a	potřebným	především	v	regionech,	kde	
se	koná.	Část	výnosu	bude	věnována	na	
humanitární	a	rozvojovou	pomoc	do	za­
hraničí.	

l	 Oblastní	 charita	Hradec	Králové	 z	 vý­
těžku	 sbírky	 podpoří	 službu domácí 
hospicové péče,	a	také dostavbu a pro-
voz lůžkového hospice ve Stěžerách.	

l	 V	Hospici Anežky České	v	Červeném	
Kostelci	 opraví	 zařízení a vybavení 
pro péči o	své	pacienty.	

l	 Domácí hospicovou péči podpoří	také	
v	 Trutnově,	 Chrudimi,	 Pardubicích,	
Ústí	nad	Orlicí	a	Havlíčkově	Brodě.

l	 Pardubická	Charita	použije	vykoledo­
vané	peníze	na	vybavení	nového	Cen-
tra sociálních služeb v Holicích,	kde	
bude	 mít	 zázemí	 odlehčovací	 služba	
a	mobilní	hospic.	

l	 Farní	charita	Litomyšl	věnuje	většinu	
výtěžku	 na	 provoz služby Podpora 
pěstounské rodiny.	
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l	 Poličská Charita nejvíce podpoří nově 
vznikající službu TVIDDO pro děti 
s duševními obtížemi.

l	 V  Jičíně, Náchodě, Dolním Újezdě 
i  v  dalších oblastech použijí vybra­
né prostředky na podporu Charitní 
pečovatelské služby, která pomáhá 
seniorům a lidem se zdravotním posti­
žením. 

l	 V Domově sv. Josefa v Žirči z výtěžku 
podpoří bylinkárium, nové místo pro 
setkávání zdravých a nemocných.

l	 Na Jičínsku, Chrudimsku a  Kutno­
horsku použijí tříkrálové dary také na 
podporu dobrovolnických progra-
mů na pomoc nemocným, seniorům, 
handicapovaným a  znevýhodněným 
dětem.

l	 Oblastní charita Nové Hrady u Skutče 
z výnosu sbírky pořídí úspornou foto-
voltaiku pro Dům sv. Anežky v Hlin­
sku, kde mají i keramickou dílnu a pec. 

l	 Orlickoústecká Charita podpoří také 
přístavbu Centra sociálních služeb 
v Lanškrouně. 

l	 Ve Dvoře Králové nad Labem a Hav­
líčkově Brodě zafinancují nové po-
třebné zázemí pro charitní služby. 

l	 V  Rychnově nad Kněžnou potřebu­
jí auta pro novou službu Osobní 
asistence a  v  Chrudimi spolehlivou 
dodávku pro rozvoz pomůcek a cha-
ritní služby. V Dobrušce podpoří také 
Osobní asistenci pro lidi se zdravot­
ním postižením a Půjčovnu zdravot-
ních pomůcek.

l	 Kutnohorská Charita použije vykole­
dované peníze z velké části na podpo­
ru nového Centra Kampánovka, kde 
budou mít zázemí služby pro rodiny 
dětí se zdravotním znevýhodněním. 

l	 V Jilemnici Charita z darovaných pro­
středků podpoří Mateřské centrum 
Rodinka, v  Přelouči rekonstrukci 
a  vybavení Jakub klubu pro děti 
a mládež a v Letohradě Centrum Pod 
střechou pro rodiny s dětmi. 

Mnohé naše Charity poskytnou také pří­
mou pomoc rodinám s dětmi a potřeb-
ným v nouzi v regionu. Část výtěžku vě­
nují rovněž na dobročinné projekty pro 
chudé v  Indii, které realizují partneři 
Diecézní charity Hradec Králové. 

Každá koruna pomáhá. 
Děkujeme vám!

Tříkrálovou sbírku můžete podpořit také 
bezhotovostním darem na účet sbírky 

až do 31. 1. a v některých regionech i fi­
nančním příspěvkem do statické ka-
sičky v charitních zařízeních, kostelech, 
obchodech nebo úřadech. Do online po-
kladničky na www.trikralovasbirka.cz 
je možné přispívat po celý rok. Pomů­
žete i  odesláním dárcovské SMS: DMS 
KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190) nebo 
DMS TRV KOLEDA 30 (60, 90 nebo 
190) (trvalá podpora) na číslo 87 777. 
Více na www.darcovskasms.cz. 

Určitě si nenechte ujít Tříkrálový kon-
cert v  neděli 4. 1. od 18 hod. na ČT 1 
v  přímém přenosu z Městského divadla 
Brno. Vystoupí Bára Basiková, Janek Le­
decký, Poetika a Kvietah. Moderují Bar­
bora Černošková a Jan Čenský. 

Více na www.trikralovasbirka.cz. Sle­
dujte také tříkrálový Facebook a  Insta­
gram. Partneři: T-Mobile, Česká pošta 
a Nestlé. Mediální partneři: Česká televi­
ze a Český rozhlas. 

Začněte i vy nový rok 
dobrým skutkem 

Aktuální info o  koledování, přehled 
všech záměrů a  kde sbírka pomáhá, 
najdete na webu www.hk.caritas.cz 
a  stránkách vašich Charit. Sledujte nás 
také na Facebooku a sdílejte dobré skutky 
i s nejbližšími a přáteli!

Přejeme vám i vašim rodinám hodně Božího požehnání, zdraví a spokojenosti  
po celý nový rok 2026!
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( Symbolické přestřižení pásky na slavnostním otevření nového Cen-
tra sociálních služeb v Holicích. Foto: Oblastní charita Pardubice

( AKTUALITY

Slavnostní otevření  
Centra sociálních služeb v Holicích
Holice: Pardubická Oblastní charita v úterý 2. 12. 2025 slav­
nostně otevřela Centrum sociálních služeb v Holicích, kterému 
požehnal biskup Jan Vokál za účasti významných osobností. 
V lednu zde zahájí provoz Odlehčovací služby Červánky v am­
bulantní i pobytové formě. Nové centrum zásadně rozšíří pod­
poru pro seniory, osoby se sníženou soběstačností i jejich rodiny 
v celém regionu. Hotová je 1. a 2. etapa projektu za téměř 100 
milionů korun, do budoucna by tu ve 3. etapě mělo vzniknout 
i zázemí pro domácí hospic, poradnu a půjčovnu pomůcek. 

„Kde lidé spolupracují, dějí se zázraky. Tento projekt je zázra­
kem spolupráce mnoha lidí. Jsem vděčná za podporu města Ho­
lic, MAS Holicka, Pardubického kraje, dárců a mnoha dalších,“ 
uvedla Marie Hubálková, ředitelka Oblastní charity Pardubice. 
Nové služby nabídnou bezpečné a profesionální prostředí pro 
klienty a  zároveň umožní pečujícím odpočinout si, načerpat 
síly, vyřídit potřebné záležitosti či docházet do zaměstnání. 

Centrum tak přinese do Holic dlouhodobě chybějící podporu, 
která pomáhá lidem zůstávat co nejdéle v jejich přirozeném pro­
středí – doma. Máte chuť pomáhat s námi? Přiložit ruku k dílu 
můžete i příspěvkem na dokončení a vybavení nového centra na 
Donio. Více na www.pardubice.charita.cz. 

Una Sauka )

TŘÍKRÁLOVÝ KALENDÁŘ
Slavnostní zahájení Tříkrálové sbírky
Pardubice
n 6. 1. od 9 hod. průvod královen na koních z farmy Apo­
lenka s koledníky na Třídě Míru, v 9:30 slavnostní zahájení 
na Pernštýnském náměstí. Koledníkům požehná arciděkan 
Jan Uhlíř a nebude chybět ani tradiční hudební vystoupení. 
Záštitu nad akcí převzali primátor Jan Nadrchal a náměstek 
hejtmana Roman Línek. Více na www.pardubice.charita.cz.

Den Tříkrálový
Havlíčkův Brod
n 10. 1. od 13 hod., Havlíčkovo nám. Zahájení Tříkrálové 
sbírky divadelní hrou „Čtvrtý z mudrců“. Můžete se těšit 
i na živá zvířátka. Více na www.hb.charita.cz. 

Tříkrálový průvod a živý betlém
Polička
n 10. 1. od 9 hod. Koledníci v čele s králi na koních půjdou 
městem od budovy Charity (Vrchlického 16) k Živému bet­
lému na Palackého náměstí. Pořádají OCh Polička a zdejší 
Římskokatolická farnost. Více na www.policka.charita.cz. 

Tříkrálové koncerty
n 	 Červený Kostelec: 4. 1. od 17 hod., kostel sv. Jakuba 

Většího. Česká mše vánoční J. J. Ryby a vánoční pasto­
rely zazní v podání pěveckých sborů Hron, Jaromír, Da­
libor, žáků ZUŠ Hronov a Komorního orchestru Slávy 
Vorlové Náchod. Více na www.ochck.cz. 

n 	 Brandýs nad Orlicí: 4. 1. od 16 hod., Sokolovna. Více 
na www.uo.charita.cz. 

n 	 Horní Čermná: 4. 1., Evangelický kostel. Více na www.
uo.charita.cz. 

n 	 Pardubice: 6. 1. od 18 hod., kostel sv. Bartoloměje. 
Více na www.pardubice.charita.cz.

n 	 Jaroměř: 10. 1. od 17 hod., kostel sv. Jakuba. Účinku­
je dětský pěvecký sbor Ostrováček ZŠ Na Ostrově. Více 
na www.domovsvatehojosefa.cz. 

n 	 Česká Třebová: 10. 1., kostel sv. Jakuba. Více na www.
uo.charita.cz. 

n 	 Ústí nad Orlicí: 11. 1. od 17 hod., kostel Nanebevzetí 
Panny Marie. Více na www.uo.charita.cz. 

n 	 Dobruška: 11. 1., kostel sv. Václava. Více na www.
dobruska.charita.cz. 

n 	 Kutná Hora-Sedlec: 11. 1. od 16 hod., katedrála Na-
nebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele. Vystoupí 
studenti hry na varhany pod vedením Aleše Bárty. Dob­
rovolné vstupné podpoří Tříkrálovou sbírku. Koncert 
se tradičně koná s podporou Římskokatolické farnosti 
Kutná Hora-Sedlec. Více na www.kh.charita.cz. 

Putovní výstava příběhů z Indie
Štafeta dobra, leden 2026

Vysoké Mýto  - kostel sv. Vavřince
Pořádá Adopce na dálku Diecézní charity Hradec Králové. 

Více na www.hk.caritas.cz.
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( Africký kontinent na festivale reprezentoval také oblíbený hudeb-
ník Roben Mlauzi ze Zimbabwe se skupinou Divoké bubny. Foto: Jana 
Karasová

Když poneseme jeden druhého,  
bude se dobro šířit
Letohrad: Po téměř 4 letech intenzivní práce ukončilo Cen­
trum pomoci cizincům (CPC) v  Letohradě v  prosinci 2025 
svou činnost. Splnilo svůj účel – pomohlo s integrací do čes­
ké společnosti více než tisíci lidem z Ukrajiny, kteří se usadili 
v  okrese Ústí nad Orlicí. CPC založila Oblastní charita Ústí 
nad Orlicí hned po vypuknutí války, protože vzápětí začaly 
do bezpečných Čech proudit zástupy uprchlíků z  Ukrajiny. 
Začátky činnosti Centra výrazně usnadnila vstřícnost mnoha 
dárců - firem, měst a obcí, spolků, o. d. Konzum, farností i jed­
notlivců. 

„V  době akutní nečekané krize stálo Centrum po boku mnoha 
ukrajinským uprchlíkům, kteří si nevěděli rady, a  kterým po­
mohlo s  orientací v  jiném státě. Pomohli jsme jim začít znovu. 
Někteří z nich chtějí zůstat, někteří se chtějí vrátit do rozvrácené 
země, a podílet se na její obnově. Pravděpodobně při tom využijí 
i zkušenosti, které nabyli v České republice, ve svobodné zemi, kde 
fungují státní instituce i  pomáhající neziskové organizace jako 
třeba Oblastní charita Ústí nad Orlicí,“ říká vedoucí Veronika 
Pešková. Více na www.uo.charita.cz. 

Iva Marková )

Festival Setkání národů oslavil 
osobnosti, které mění svět
Hradec Králové: Více než 20 zemí čtyř kontinentů představilo 
svou kulturu a tradice na 12. ročníku Setkání národů, na které 
zavítaly stovky studentů a návštěvníků z řad veřejnosti ve stře­
du 19. 11. 2025 do Adalbertina v Hradci Králové. Celý program 
se nesl v duchu motta „Osobnosti mění svět“. Cizinci ve svých 
vystoupeních a  prezentacích vzdali hold svým významným 
osobnostem z historie i současnosti. Lidé nejvíce oceňovali to, 
že mohou poznat tolik cizokrajných zemí v jeden den a přátel­
skou atmosféru. Akci uspořádalo Integrační centrum pro ci­
zince hradecké Diecézní charity spolu s partnery pod záštitou 
primátorky.

„Věřím, že náš festival opět přispěl k lepšímu porozumění cizin­
cům, kteří žijí, studují nebo pracují v našem regionu. Vzájemné 
poznávání kulturních odlišností a tradic nás nejen obohacuje, 
ale také pomáhá objevit to, co nás i spojuje,“ říká Ing. Jan Kočí, 
vedoucí Integračního centra pro cizince hradecké Diecézní 
charity.

Návštěvníci se například seznámili s  pěstováním čaje v Keni, 
který mohli i  ochutnat. U  stánku Indonésie si dekorovali stí­
nové loutky a  zájem byl o  africké bubnování nebo brazilskou 
Capoeiru. Lidé obdivovali také řemeslně tkané výrobky na 
stánku Íránu a mnoho dalšího. V poznávacím online kvízu na 
téma „Osobnosti mění svět“ si vedli školáci skvěle. Na večerním 
koncertu pak byly předány ceny vítězům doprovodné výtvarné 

soutěže „Velké osobnosti Hradce Králové“ k 800. výročí města, 
do které poslaly děti přes 60 prací. 

Na koncertu sklidila největší aplaus akrobatka Ougi z  Mon­
golského národního cirkusu, ukrajinská taneční a pěvecká vy­
stoupení, africká skupina Insingizi a  také arménská zpěvačka 
Alvina Aghajanyan, která věnovala píseň hudebníkovi a pěvci 
Sajatu Novovi. Taneční skupina z  Vietnamu vzdala svým vy­
stoupením hold Madame Nhu, která svou odvahou inspiro­
vala generace žen. Roben Mlauzi ze Zimbabwe svým songem 
o modlitbě a víře složil poctu Nelsonu Mandelovi. V programu 
vystoupili také umělci a interpreti z Indonésie, Španělska, Bra­
zílie i Česka.

Setkání národů doprovodily i  výstavy. Největší z  nich „Čes­
ko  – africké stopy“ představila rozvojové projekty na tomto 
kontinentu. Návštěvníci obdivovali také dětské obrázky na 
téma Světové pohádky, Ukrajinské kroje a  výšivky, Výtvarné 
práce cizinců z PoS MV ČR Kostelec n. O. nebo Africké umění 
TENGENENGE. Výstavy Česko očima cizinců a Velké osob­
nosti Hradce Králové představily vítězné práce stejnojmen­
ných soutěží.

Festival uspořádalo Integrační centrum pro cizince Diecézní 
charity HK ve spolupráci se Statutárním městem Hradec Krá­
lové, Královéhradeckým krajem, Univerzitou Hradec Králové, 
Lékařskou fakultou v Hradci Králové UK, Ministerstvem vnitra 
ČR, SUZ MV ČR - PoS Kostelec n. O. a Regionálním ukrajin­
ským spolkem ve VČ. Akce se konala pod záštitou primátorky 
města Hradec Králové. Více na www.cizincihradec.cz a www.
hk.caritas.cz.

Spolufinancováno Evropskou unií. 

Jana Karasová )


